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Versch. 
t.o.v. 

vorige 
keer

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 29 29 -4

 GroenLinks 14 16 16 2

FvD 2 15 16 1 14

PVV 20 15 16 1 -4

 D66 19 13 12 -1 -7

 SP 14 12 12 -2

CDA 19 12 11 -1 -8

PvdA 9 11 11 2

Partij voor de Dieren 5 7 7 2

ChristenUnie 5 6 6

DENK 3 6 6

50PLUS 4 5 5 1
 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 60 58 -2 -18

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Ja 16% 6% 9% 9% 12% 9% 55% 22% 33% 12% 21%

Nee 81% 93% 84% 87% 87% 90% 44% 76% 65% 85% 79%

Weet niet/geen antwoord 3% 1% 7% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 0%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus
Verbod voor kleine kinderen om naar een 

crèche te mogen als ze niet zijn 
gevaccineerd 76% 86% 84% 85% 74% 78% 53% 68% 66% 81% 82%

Crèches hoeven kinderen niet toe te laten 
als ze niet zijn gevaccineerd 84% 92% 90% 88% 85% 88% 78% 79% 80% 85% 78%

Alle kinderen moeten verplicht worden 
gevaccineerd tegen mazelen 68% 77% 66% 71% 71% 81% 43% 70% 54% 75% 81%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Positief 14% 12% 14% 0% 0% 0% 7% 8% 52% 49% 13%

Neutraal 13% 17% 19% 10% 1% 3% 7% 6% 18% 18% 11%

Negatief 73% 72% 67% 90% 99% 97% 86% 86% 30% 34% 75%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

      - zie volgende pagina

De sleutelvraag zal zijn in welke mate partijen buiten dit zevental erin zullen slagen de kiezers die zich niet meer thuis voelen bij die zeven partijen aan te trekken.

President Donald Trump doet veel van zich spreken op allerlei terreinen. Dit is het oordeel van de Nederlanders over hem:

Hoe is uw oordeel over het functioneren van President Trump?

verticaal gepercenteerd
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Percentage Voor
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TK2017

Er zijn duidelijke verschillen per partij in opvattingen over het niet laten vaccineren van kinderen. Kiezers van de Partij voor de Dieren hebben het meest aarzelingen rondom die 
vaccinatie, gevolgd door die van Forum voor Democratie. Terwijl 95% van de kiezers aangeeft hun kinderen te hebben in laten enten tegen mazelen (gerekend vanaf 1978) is dat bij 
kiezers van de Partij voor de Dieren 75%.

Kunt u begrijpen dat er mensen zijn die hun kind niet laten vaccineren tegen mazelen?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Eens met voorstellen m.b.t. het vaccineren tegen mazelen

Het meest interessante aan de huidige stabiele electorale situatie is, dat eigenlijk over de hele linie het enthousiasme van de kiezers voor een mogelijke partij van hun keuze relatief laag 
is. De partijen die nu op winst staan, hadden die winst al maanden geleden geboekt. Terwijl met name bij CDA en D66 er een verdere verzwakking waarneembaar is van de electorale 
positie, onder invloed van de dividendbelasting-discussie, is er blijkbaar voor de kiezers van die partijen geen andere partij, die er duidelijk boven uit springt. De overgangen in de richting 
van met name Forum voor Democratie hadden al meer dan 6 maanden geleden plaats gevonden. Die "evenwichtssituatie" komt vooral door het feit dat VVD, CDA en D66 (en 
ChristenUnie) in de regering zitten en dus overgangen tussen deze partijen amper plaats vinden Dat geldt ook voor PvdA, GroenLinks en SP in de oppositie en ook tussen die partijen 
zien we al heel lang weinig kiezers verschuiven.

Het onderwerp vaccinatie, in het kader van de discussie over toename van mazelen en een lagere vaccinatiegraad, is aan de kiezers voorgelegd. Dit is wat zij aangeven:
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Zijn optreden t.o.v. Noord-Korea 31% 34% 33% 20% 10% 11% 28% 23% 57% 66% 16%

Zijn aanpak van de immigratie 24% 28% 29% 1% 0% 4% 6% 9% 75% 74% 19%

Zijn optreden t.o.v. de NAVO 19% 19% 28% 9% 1% 2% 8% 7% 60% 48% 1%

Zijn optreden t.o.v. Iran 18% 17% 17% 5% 2% 2% 5% 8% 46% 58% 9%

Zijn optreden t.o.v. Rusland 14% 12% 14% 8% 3% 0% 14% 4% 38% 39% 12%

Zijn importheffingen op goederen uit 
bepaalde landen 14% 13% 18% 5% 0% 2% 12% 3% 43% 41% 3%

Zijn optreden t.o.v. EU 13% 10% 16% 4% 5% 0% 4% 3% 53% 44% 3%

Zijn belastingplannen voor de VS 13% 15% 12% 1% 1% 5% 5% 2% 35% 46% 3%

Zijn benoemingsbeleid t.a.v. de Hoge 
Raad van de VS 11% 8% 14% 3% 0% 0% 5% 5% 27% 34% 0%

Zijn houding t.a.v. het onderzoek over 
mogelijke misstanden rondom zijn 

verkiezing
8% 6% 5% 3% 0% 4% 8% 5% 29% 36% 0%

De wijze waarop hij Twitter gebruikt 7% 7% 3% 4% 2% 5% 11% 3% 20% 22% 3%

Zijn aanpak van zaken rondom de 
bescherming van het milieu 6% 7% 3% 3% 0% 0% 1% 1% 17% 30% 6%

Positief over de volgende aspecten van het beleid van President Trump

Positief oordeel

Allen
TK2017

Dit is de uitsplitsing van het oordeel t.a.v. verschillende aspecten van het beleid van President Trump. 
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